

没上几次课，培训公司突然关门

志广天下聊城公司关门失联，多位市民遭遇维权难

文/片 本报记者 王成

交了5000多元学费参加消防工程师培训，没上几次课，培训公司却关了门。近日，有壹粉通过齐鲁晚报客户端齐鲁壹点情报站爆料并@记者，称他遇到了这样的糟心事。无独有偶，有市民缴纳了2万元费用委托这家公司办理高级职称业务，但合同还未履行完，却被告知公司出事，业务员也已被迫离职。

合同协议未完 机构却关了门

9月17日下午，记者见到了曾在志广天下参加培训的孙先生。孙先生说，之前志广天下的业务员到他所在公司宣传课程。后来他感觉还不错，便在2018年3月份报了为期两年的一级消防工程师培训课程，并交纳了5610元学费。从2018年8月份开始上课，到现在总共只上了3次课。孙先生说，8月底时他的一位朋友告诉他志广可能出事了。听闻后，他马上到之前上课的地方查看，发现志广天下已是大门紧锁。“之前我就感觉不对头了。”孙先生回忆道，8月份出事前一次正常上课时间，他来到志广天下却发现没人开门，后来还是他主动联系工作人员开门，课程才得以正常进行。

另一位曾报了志广天下高级职称委托办理业务的吕女士说，2017年志广天下的业务员告诉她能协助办理高级工程师资质证书，并承诺两年之内办理完成，于是她便在2017年3月25日与志广天下签定了合同，交纳了22000元的费用。吕女士表示，2018年9月初，志广天下的业务员突然联系到她，称他们那边出事了，业务员已经两个月没发工资了。

无独有偶，一位与吕女士有着相似遭遇的王先生则说，之前一位志广天下的业务员通过电话主动联系到他，称公司有高级职称委托办理业务，于是在2018年3月20号左右签订了合同，并交纳了20000元费用。等到2018年8月份，王先生询问办理进度时，业务员竟告诉他已辞职。接着王先生又联系了聊城分公司一位吕姓主管，被告知公司出了些状况暂时没营业，9月1号会去位于青岛的公司总部看看情况。但到了9月2号王先生又联系这位公司主管时，主管却说在总部没见到公司领导。

记者从孙先生提供的志广天下学员登记表上看到，孙先生报的确为5610元的一级消防工程师面授课程，并且该登记表上还盖有“山东志广天下企业管理咨询有限公司聊城分公司合同专用章”字样的红色印章。而在吕女士提供的志广世纪教育建筑业人才服务协议上则写道“受委托方以下简称乙方为山东志广天下企业管理咨询有限公司聊城分公司”，“受甲方委托，乙方协助甲方评审职称相关事宜”。而在吕女士提供的该公司的营业执照复印件上看到，山东志广天下企业管理咨询有限公司聊城分公司的经营范围是企业管理咨询、经济信息咨询(不含期货、证券及相关业务咨询：不含金融业务咨询；不含消费储值卡等相关业务)；工程信息咨询，教育信息咨询(非学历、不含培训及辅导)。

电话无人接听 业务员称已辞职

记者曾来到志广天下聊城分公司位于聊城开发区某写字楼22楼的办公地，虽然走廊内摆放着多个志广天下的宣传展板，但办公室却“铁将军”把门，门上还贴着一则通知，通知上写道“聊城分公司全体员工去青岛总部参加培训”，此外通知上还留有4个联系电话及公司总部的地址。该写字楼一位物业工作人员表示，这家公司大概已经有十天半个月的时间没人来上班了。

19日，记者依次拨打了这则通知上的4个联系方式，发现其中2个电话无人接听，1个电话提示为空号，只有一个据称是公司朱总的电话能接通。但这位朱总表示，自己已经辞职，对于公司发生了什么事不愿多谈，随后便挂断了电话。接着记者又拨打了志广天下宣传展板上400开头的报名热线，发现依然无人接听。而登陆宣传展板上显示的志广世



志广天下聊城分公司所在地“铁将军”把门。

纪集团官网却出现“该网站暂时无法访问”的提示。

随后，记者根据吕女士提供的联系方式联系到一位志广天下的王姓业务员，该业务员告诉记者，出现这种情况是因为他们总部出现了问题，但具体问题她也不清楚。该业务员表示，目前他已被迫自行离职，现在7、8月份的工资也没有发放，社保也转不出来，他们也已提起劳动仲裁。他们也想给客户交代这个事怎么处理，解决他们工资和社保的问题。

记者通过国家企业信用信息公示系统查询山东志广天下企业管理咨询有限公司发现共有10条信息，包括1个山东志广天下企业管理咨询有限公司和9个山东其他地市的山东志广天下企业管理咨询有限公司分公司。其中山东志广天下企业管理咨询有限公司及其其他2个分公司被标

识为“该企业被列入经营异常名录”。

多人因工作需要 在该机构办理业务

据孙先生介绍，还有不少人跟他有相同的遭遇。孙先生向记者提供了一份名为“志广天下聊城分公司培训班退费统计表”的文件，记者发现这份文件上有25人登记相关信息，其中一个业务类型为“10人八大员包过”的金额最多，为146000元。而在孙先生向记者展示的一个名为“志广维权聊城群”的微信群里有52人。

相对于业务员上门宣传，还有人是被该公司的业务员主动电话联系。王先生就告诉记者，他是接到业务员的电话后宣传后才报名该公司的相关业务的，而他之前并不认识这位业务员。王先生猜测，因为之前他经常参加考试留下

过联系方式，很可能这些联系方式被业务员知晓。

“不管是做任何项目，必须有施工资质、验收资质，这个资质从哪里来呢？是公司从业人员的专业职称。”一位学员告诉记者，有没有这些成熟的能力都体现在证书上，因此从事建筑行业的一般会去考证。而曾报了高级职称委托办理业务的王先生则告诉记者，评职称需要到相关机构继续再教育，还有论文发表、专利等要求，感觉比较繁琐。因此在听业务员说他们有特殊渠道、可全权办理，只需要提供身份证复印件、中级职称复印件、毕业照复印件等资料后，便动了心，交上钱委托业务员去办理了。

“找记者，上壹点！”来齐鲁壹点情报站，随时随地@记者，300记者在线等你。发情报爆料上头条，百万红包等你拿！

紧急！女子跳河轻生只剩头露出水面

派出所民警绑上绳子，下河将其营救上岸

本报聊城9月19日讯(记者 李怀磊 通讯员 李杨 赵彤) 18日上午，在徒骇河莘县城区段，疑因感情问题，一名女子想不开跳河轻生，仅剩头部露出水面，接报警后紧急赶来的莘县公安局东鲁派出所民警身上绑上绳子，经过一番努力，将其营救上岸。

记者了解到，18日上午10时，莘县公安局东鲁派出所接群众报警称：“在滨河大道，有一女子跳河轻生”，东鲁派出所民警接到警情后立即赶赴现场。民警赶到现场时发现，轻生女子已经跳入河里，水深已经没过脖子，女子面向河中面，只有头部露出水面，岸边有几位群众正不停的开导劝解该女子。

上岸，但是该女子一直没有回

应。紧急情况下，为避免该女子进一步靠近危险区域。一名民警腰间绑上绳子，由同事拽住，并拿起一个救生圈，下河救人。就在民警下水的时候，该女子突然喊“别过来……”民警及岸边群众稳住女子情绪，下水民警迅速游到女子身边拉住女子，在岸上的民警、辅警用力拽绳，在民警、辅警及群众共同的努力下，将轻生女子成功救上岸。

将女子救上岸后，民警立即询问、检查该其身体情况，确认其身体无恙。面对情绪激动的轻生女子，民警耐心地对其进行疏导情绪，经过刘龙所长、

安艳辉教导员等多名民警及辅

警近一小时的苦苦劝解，女子才答应离开河边。民警将浑身湿透的轻生女子带回派出所内，为其拿来干净的衣服，将空调开热风，倒好热水、拿来食物。经询问得知，该女子因感情问题萌生了轻生念头。在民警持续耐心劝导下，得知了其家人的联系方式，民警立即联系轻生女子家人。

轻生女子家人对民警再三表示感激。临走前，民警仍不断劝导安慰女子，要选择正确的方式处理问题，千万不要做傻事，同时也叮嘱亲属要多沟通、多倾听，家人之间互相体谅，才能避免不必要的悲剧发生。



民警施救现场。